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ГЕОМЕТРИСКА СРЕДИНА. ПРОДОЛЖЕНА ПРОПОРЦИЈА-
вежби 

ДА ГО ЗАПОЗНАЕМЕ СВЕТОТ 
 

Во 2005 година во едно португалско списание, на посебно интересен начин 
презентирани се горливите проблеми на денешницата: проблемот со СИДА, 
насилство врз жените, сиромаштијата, дрогата, војна во одредени делови од светот 
и сл., секако преку пропорции.  

Презентацијата може да се проследи на следниот линк: 
http://www.antonija-horvatek.from.hr/7-razred-matematika.htm#2-Prop-

ObrProp  
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

Ако во една попорција  внатрешните членови се еднакви, тогаш членот 
што се повторува се вика геометриска средина (или средна геометриска 
пропорционала за останатите два)  

а:b=b:c 
b=√𝑎 ∙ 𝑐 

 

𝑎1:𝑎2 = 𝑏1: 𝑏2 = 𝑐1: 𝑐2 = 𝑘 

𝑎1: 𝑏1: 𝑐1 = 𝑎2: 𝑏2: 𝑐2 = 𝑘 

Ако три или повеќе размери се еднакви тогаш тие може да се запишат во 
вид на продолжена пропорција: 
Скратено се запишува: 

 
 

ПРОДОЛЖЕНА ПРОПОРЦИЈА 

𝑎1:𝑎2 = 𝑏1: 𝑏2 = 𝑐1: 𝑐2 = 𝑑1:𝑑2 = 𝑘 
Збирот на сите први членови спрема збирот на сите втори членови во 

една продолжена пропорција се однесува како било кој размер од 
продолжената пропотција, т.е.ако 
 тогаш: 

 

ОСНОВНО СВОЈСТВО НА ПРОДОЛЖЕНА ПРОПОРЦИЈА 

ГЕОМЕТРИСКА СРЕДИНА 

http://www.antonija-horvatek.from.hr/7-razred-matematika.htm#2-Prop-ObrProp
http://www.antonija-horvatek.from.hr/7-razred-matematika.htm#2-Prop-ObrProp
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РЕШИ ГИ ЗАДАЧИТЕ 

 
 
 
 
1. Одреди ја геометриската средина на броевите: 

 2и 12   25 и 64 
 

 

2. Запиши ги сите парови природни броеви што не се поголеми од 100, а чија 
геометриска средина е бројот 6. 

 
 
 
 
3. Бројот 240 раздели го во однос 2:3:7. 
 
4. Колкави се внатрешните агли во четириаголник ако се однесуваат како 

1:2:3:4? 
 
5. Периметарот на еден трапез е 40cm,  а неговите страни се однесуваат како 

2:5:8:5. Одреди ги должините на страните на трапезот. 
 
6. Едно кокошкино јајце има во просек 58,5 g. Размерот на лушпата, жолчката и 

белката е 1:3:5. Колкава е масата на лушпата, жолчката и белката на 100 јајца. 
 
7. Три броја се однесуваат како 2:5:3. Првиот број е 24. Одреди ги другите два 

броја. 
 

 
 
 
 

8.*Ако a:b:c=4:9:7 и с=196, раздели го збирот a+b+c во однос 3:11:6. 

 
 
 

 

ЗА ОНИЕ КОИ САКААТ ДА НАУЧАТ ПОВЕЌЕ 

b=√𝑎 ∙ 𝑐 
 

𝑎1: 𝑏1: 𝑐1 = 𝑎2: 𝑏2: 𝑐2
 

 

X
Sticky Note
a. 2*12=24   геометриската средина е квадратен корен од 24
б. 40

X
Sticky Note
Ако геометриската средина е 6, значи производот на надворешните членови е 36. Еден таков пар природни броеви  е 1 и 36, потруди се да ги најдеш и останатите (има уште 4 пара)

X
Sticky Note
2k+3k+7k=240
12k=240
k=20

Броевите се 40,60,140

X
Sticky Note
36,72,108,144

X
Sticky Note
к=2
Страните се 4,10,16,10

X
Sticky Note
Најди ја тежината на лушпата, жолшката и белката за едно јајце, а потоа помножи по 100 за сите јајца

X
Sticky Note
Ако првиот е 24, тогаш 24=2к, од каде к=12
Вориот број е 5*12=60, а третиот обиди се сам да го најдеш

X
Sticky Note
a+b+c= 112+252+196=560
Сега 560 обиди се да го разделиш на три броја чиј однос е  3:11:6
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